
“Rabi gfir li hatieti ve xhehli, ve israfi fi emri kulihi,
ve ma Ente alemu bihi mini! Allahumme, igfir li

hatajaje ve amdi, ve xhehli ve xhiddi ve hezli, ve kul-
lu dhalike indi! Allahumme, igfir li ma kaddemtu ve

ma ahhartu, ve ma esrartu ve ma alentu; Entel
mukadimu ve Entel muahhiru, ve Ente ala kul-li

shejin kadir (Zoti im, falma mëkatin tim, paditurinë
time, teprimin tim në çdo punë dhe atë që Ti e di më
mirë se unë! O Allah, m'i fal gabimet e mia, ato që i

bëj me qëllim, nga padituria ose ato që i bëj me
shaka, se të gjitha gjenden tek unë! O Allah, m'i fal
mëkatet e kaluara dhe të tashmet, të fshehurat dhe
ato që i kam shfaqur! Ti je i Pari dhe i Fundit, Ti ke

fuqi për çdo gjë)!”

Ebu Musai (Allahu qoftë i kënaqur me të!) tregon se Proofeti صلى الله عليه وسلم lutej me këto fjalë: “Rabi
gfir li hatieti ve xhehli, ve israfi fi emri kulihi, ve ma Ente alemu bihi mini! Allahumme,
igfir li hatajaje ve amdi, ve xhehli ve xhiddi ve hezli, ve kul-lu dhalike indi! Allahumme,
igfir li ma kaddemtu ve ma ahhartu, ve ma esrartu ve ma alentu; Entel mukadimu ve
Entel muahhiru, ve Ente ala kul-li shejin kadir (Zoti im, falma mëkatin tim, paditurinë

time, teprimin tim në çdo punë dhe atë që Ti e di më mirë se unë! O Allah, m'i fal
gabimet e mia, ato që i bëj me qëllim, nga padituria ose ato që i bëj me shaka, se të

gjitha gjenden tek unë! O Allah, m'i fal mëkatet e kaluara dhe të tashmet, të fshehurat
dhe ato që i kam shfaqur! Ti je i Pari dhe i Fundit, Ti ke fuqi për çdo gjë)!”

[Ky hadith është sahih] [Muttefek alejhi]

Një  nga  lutjet  gjithëpërfshirëse  të  të  Dërguarit  të  Allahut صلى الله عليه وسلم   ishte  edhe  kjo:  “O  Zot,  falma
mëkatin tim, paditurinë time," dhe m'i fal gjërat që i kam bërë pa dituri. "teprimin tim në çdo
punë",  mangësitë  dhe  tejkalimin  e  kufijve.  "dhe  atë  që  Ti  e  di  më  mirë  se  unë!",  pra,  Ti  o
Allahu e di, e unë e kam harruar. "O Allah, m'i fal gabimet e mia, ato që i bëj me qëllim", pra,
ato që i bëj qëllimisht dhe i di se janë mëkate. "ato që i bëj me seriozitet dhe shaka" dhe
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gjithçka që ka dalë nga shakaja dhe çdo gjë që kam thënë në të dyja gjendjet. "se të gjitha
gjenden tek unë!", që do të thotë se përfshin të gjitha ato që u përmendën nga mëkatet dhe
të metat. "O Allah, m'i fal mëkatet e kaluara", që i kam bërë më parë "dhe të tashmet", që do
t'i bëj më pas. "të fshehurat", që nuk i kam zbuluar "dhe ato që i kam shfaqur!", botërisht. "Ti
je i Pari dhe i Fundit", që e shtyn përpara atë që dëshiron nga krijesat e Tua drejt mëshirës
Sate, duke i dhënë sukses drejt asaj që të kënaq Ty, dhe Ti e lë mbrapa atë që dëshiron prej
tyre, duke e lënë të humbur. Askush nuk mund t'i shtyejë përpara gjërat që Ti i ke vonuar,
sikundërqë askush nuk mund t'i vonojë ato që Ti e ke shtyrë përpara. "Ti ke fuqi për çdo gjë",
je i përsosur në fuqi, i plotë në vullnet, që bën gjithçka që dëshiron Vetë.
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